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Dr Benedek Petra egyetemi adjunktusnak a  

Pannon Egyetem Gazdálkodás- és Szervezéstudományi doktori iskolájához 

benyújtott habilitációs pályázatának bírálata 
 

Az akadémiai világban dolgozó ember számára megtiszteltetés, amikor egy pályatárs kutatói 

pályájának az értékelésére kérik fel, de ebben a munkában a felelősség többnyire jóval nagyobb, 

mint az öröm, amit egy szokásos kutatói életpálya fontosabb eredményeinek a számbavétele 

felett érzünk. Benedek Petra habilitációs pályázata esetében a helyzet megfordul, hiszen a fiatal 

pályatárs teljesítménye annyira egyértelmű és olyan mértékben haladja meg az elvárt 

követelményeket, hogy a bírálónak elég, ha rögzíti a tényeket és egyértelműen megállapíthatja, 

hogy a pályázó jelentősen túlteljesíti a Pannon Egyetem habilitációs szabályzatában 

megfogalmazott és elvárt teljesítmény-követelményeket. 

A pályázó 2003-ban a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem 

Gazdálkodási kar, információgazdálkodás főszakirányán szerzett okleveles közgazdász 

diplomát. 2010 - 2019 között a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Szervezés- 

és Vezetéstudományi Doktori Iskolájának volt PhD hallgatója és disszertációját a „Compliance 

menedzsment a szolgáltatási szektorban” címmel írta és védte meg 2019-ben. 

Amint az életrajzból kiderül, nemcsak intézményt váltott, hanem szakterületet is. A Corvinus 

jogelődjén szerzett informatikai előképzettség a későbbi pályáján is elkísérte, de a fókusz 

eltolódott a menedzsment tudományok irányába, sőt bizonyos fogalmak is visszatérően kísérik 

kutatásait. Ilyen minden bizonnyal a „compliance” kifejezés, amivel régóta birkózik, de talán 

nem véletlen, hogy nem próbálja magyarra fordítani, mert a fogalom a szövegkörnyezettől 

függően bizony sok mindent jelenthet.  

Nézzük a tényeket a jelölt kutatási eredményeit illetően. A nemzetközi adatbázisban Harzing 

Publish or Perish keresőjében 38 tanulmánya jelenik meg, amire 222 hivatkozás történt és 

eszerint Hirsh indexe 9. A Hirsch Indexe a nemzetközi adatbázisban és az MTMT-ben 

megegyezik, ami érthető, hiszen a cikkek nagy része angolul jelent meg, a szakmában elismert 

nemzetközi folyóiratokban. Az MTMT 64 közleményét rögzíti, és a rögzített független 

hivatkozások száma 215, a közlemények több, mint fele (43) közlemény utóbbi három évben 

jelent meg. A szerző tehát a kutatóknak ahhoz a köréhez tartozik, akiket az elért eredmények 

arra ösztönöznek, hogy fokozzák kutatói aktivitásukat.  

Benedek Petra kutatási profiljának még egy nagyon fontos elemét kell kiemelnem. Nagyon 

gyakori, hogy egzakt vagy egzaktnak tűnő, de nagyrészt öncélú kutatásokat folytatnak még 
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elismert kutatóműhelyek is, amiknek ritkán látjuk a társadalmi hasznát. Ezt általában 

természetesnek tekintjük az alapkutatások esetén, pedig még azoknál sem feltétlenül kellene 

elfogadni, hogy nem vizsgálható az alapkutatások gyakorlati hasznossága. Benedek Petra és 

szerzőtársai kutatásaiból kiderül, hogy a gazdaságot és társadalmat közvetlenül érintő, érdeklő 

problémákra keresnek választ, és bár nagyrészt alapkutatás értékűek, mégis egyértelműen 

közcélúak, az eredményeik a gazdaság- és társadalompolitikában akár közvetlenül is 

hasznosíthatók. Kutatásaik olyan tapasztatokkal gazdagítják a gazdaságpolitikát, ami segíthet a 

jövőben a gazdasági és környezeti érdekek ellentmondásainak a kezelésében.  

Oktatói munkája a pályázatban jól dokumentált. Szinte alig hihető, hogy ennyire szerteágazó 

oktató munkát képes teljesíteni. Mindez szorgalmát és munkabírását bizonyítja. Örvendetes, 

hogy oktatómunkájában is látszik a fókusz, amiket oktat, azok a témák konvergálnak, ezért a 

sokszínűség talán nem megy a minőség rovására. Az oktatott tárgyakhoz tananyagokat is 

készítettek. A NAPJAINK MINŐSÉGMENEDZSMENT KIHÍVÁSAI című oktatási jegyzetet 

Dr. Surman Viviennel közösen írták, a jegyzetben saját hozzájárulása jól dokumentált. A 

jegyzet olvasása számomra külön örömet jelentett, hiszen fiatal oktató koromban magam is 

foglalkoztam a TQM-mel és a megbízhatóságelmélettel. Az oktatási segédletből -miként a 

szerzők a címben ígérik- nyomon követhető a szakma fejlődése és valóban napjaink kihívásai 

is tetten érhetők. Kicsit sajnálom, hogy a minőségügy nagy alakjai -Deming, Shewhart, Juran, 

a tananyagban nem jelennek meg, miközben szerencsére a Deming kör még szerepel. Talán egy 

lábjegyzetet megérdemeltek volna azok a kollégák is, akik a Műegyetemen korábban könyveket 

írtak a témához kapcsolódó kérdésekről Kindler József, Szabó Gábor Csaba vagy Vecsenyi 

János. A BME a minőségügy oktatása területén jelentős hagyományokkal rendelkezik. Tudom, 

hogy a doktori iskolák gyakorlata szinte kizárja a tíz évnél régebbi források használatát, de 

miután nem helyeslem a gyakorlatot, azért említem meg most a habilitáció kapcsán. Az 

oktatásban fontos volna ébren tartani a klasszikusok munkáinak tiszteletét. Sajnos sokszor 

találkozunk azzal a problémával, hogy valaki felfedezi azt, amit már száz éve felfedeztek. 

Benedek Petránál ez a probléma nem fordult elő, és tézisei és cikkei is mentesek az ilyen 

tévedésektől, de örülnék, ha megfogadná a tanácsomat és a jövőben, ha a Műegyetemen tanítja 

ezeket a kérdéseket, a méltán híres elődök, Deming, Kindler és mások is előkerülnének legalább 

egy lábjegyzet erejéig, mert megérdemelnék, hogy emlékezzünk rájuk. 

A pályázó a BME-n számos kurzust fejlesztett ki a Kvantitatív módszerek, a – 

Minőségmenedzsment, az Ágazati szakmai ismeretek és a Kockázatok és a megbízhatóság 

témaköreiben. Magyar és angol nyelven is oktatja ezeket a témaköröket. 
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Összefoglalóan kijelentem, hogy Benedek Petra oktatói- kutatói pályája kiemelkedő társadalmi 

hasznosságú. Benedek Petra kutatásai abban segítenek egzakt, kvantitatív módszerekkel, hogy 

a minőségüggyel, a megbízhatósággal, a kockázatokkal és a „megfelelőséggel” kapcsolatos 

társadalmi problémákat a hallgatók is, és a társadalom is pontosabban megértse. Miután egy 

olyan világban élünk, amiben a komplexitás és a bizonytalanság fokozódása jellemző, 

különösen fontosak a kvantitatív módszerekkel támogatott kutatások, amik Benedek Petra 

munkásságát kísérik. A „megfelelőség” és a kockázatelemzés látszólag jól definiálható 

fogalmak, de valójában nem azok, csak a gyakorlatban, a finomhangolásnál derül ki, hogy 

sokszor sötétben tapogatódzunk és ismereteink csak töredékesek. Ezért is jelentősek, sőt 

egyedülállóak a pályázó kutatási eredményei a minőségügy és a „megfelelőség” metszetének a 

területén. A pályázó publikációs tevékenységéből és tudománymetrikai adataiból egyértelműen 

kiderül, hogy egy nagyon sikeres és termékeny kutatói pályát teljesít. Évente három-négy Q-s 

cikk megírása és megjelentetése nemcsak a figyelmét ébreszti fel, hanem a tiszteletét is kiváltja 

a szakmai közvéleménynek.  

A bírálatomban leírtakból egyértelműen kiderül a véleményem miszerint a pályázó habitusa 

minden dimenzióban maradéktalanul megfelel a habilitációs szabályzatban támasztott 

követelményeknek. Publikációs tevékenysége nemzetközi jelentőségű, és az utóbbi öt évben 

különösen aktív. Számos egyszerzős cikke bizonyítja önálló kutatói kvalitásait, társszerzőkkel 

írott munkái bizonyítják, hogy csapatjátékosként is lehet rá számítani. Több tárgynak 

tárgyfelelőse, oktató munkája jelentős volumenű és megfelelő minőségű, tárgyait idegen 

nyelven (angolul) is oktatja. A jelölt önértékelése hibátlan, a benyújtott pályázat csak valós és 

jól dokumentált adatokat tartalmaz. Mindezek alapján a jelölt habilitációs pályázatát őszinte 

örömmel támogatom. 

Budapest, 2026. 1.19. 

 

Kerekes Sándor 

Professzor Emeritus Corvinus Egyetem 

MTA doktora 

 

Az előadásra az ajánlott témák közül a „Compliance” -t javaslom elfogadni. 


